



IONESCU, CRISTIAN-ȘTEFAN

Membru corespondent

Vicepreședintele secției

Prof. univ. dr., jurist

Data și locul nașterii: 24 aprilie 1948, București

Studii: este absolvent al Facultății de Drept din București. A efectuat mai multe cursuri postuniversitare și stagii de documentare în calitate de bursier al unor prestigioase instituții de cercetare, fundații și foruri academice internaționale din SUA, Canada și Italia. Ca bursier NATO, a întreprins un stagiul de documentare și specializare în domeniul dreptului constituțional comparat și al sistemului politic american la Biblioteca Congresului Statelor Unite ale Americii. Alte stagii de cercetare și documentare întreprinse în străinătate au avut ca obiect problematica generală a dreptului parlamentar și procedura legislativă. A întreprins numeroase vizite de documentare în parlamentele din alte state. S-a specializat în dreptul constituțional și în domeniul procedurilor parlamentare. Totodată, a efectuat studii aprofundate în domeniul dreptului constituțional și al sistemelor politice contemporane. A absolvit Colegiul Național de Apărare și este doctor în drept constituțional, din anul 1987, cu teza de doctorat *Formarea și dezvoltarea principiilor constituționale ale statului socialist român*.

Activitatea profesională: cunoaște un curs ascendent. A fost jurnalist, consilier în Ministerul Justiției (1990-1992), contribuind la elaborarea sau avizarea unor proiecte de legi, consilier parlamentar, pe probleme juridice și legislative la Administrația Prezidențială, director general și, ulterior, secretar general al Camerei Deputaților. A fost desemnat șeful Departamentului legislativ al Camerei Deputaților și profesor universitar al Facultății Creștine *Dimitrie Cantemir*, unde a deținut și funcția de decan, până în anul 2002.

Activitatea didactică: a fost profesor titular la disciplina drept constituțional și instituții politice, la Facultatea de Administrație Publică a Școlii Naționale de Studii Politice și Administrative din București (2000-2008). Este profesor universitar, titular al disciplinelor drept constituțional și instituții politice, și regimuri politice contemporane, predate la Facultatea de Științe Juridice și Administrative și la Facultatea de Științe Politice a Universității Creștine *Dimitrie Cantemir* din București, precum și la Facultatea de Științe Juridice, Sociale și Politice a Universității Valahia din Târgoviște. Este conducător științific de doctorat, disciplina drept constituțional și instituții politice.

Activitatea științifică: este orientată în direcția realizării unor cercetări și documentări în domeniul statului, sistemelor politice, dreptului constituțional și teoriei politice și s-a materializat prin organizarea de dezbateri, redactarea unor comunicări științifice, referate, studii și analize, expuneri teoretice pe teme privind procedura legislativă, sistemul electoral, statul de drept, avocatul poporului etc. Este directorul Centrului de cercetări juridice și administrative al Facultății de Științe Juridice și Administrative a Universității Creștine *Dimitrie Cantemir*.

Publicații: activitatea publicistică, derivată din cea științifică, poate fi sintetizată astfel: tratate și cursuri universitare – este autor al unui tratat de drept constituțional contemporan și al cursului universitar intitulat *Drept constituțional și instituții politice*, apărute în mai multe ediții. A publicat, până în prezent, 24 de lucrări monografice, dintre care două au apărut în edituri prestigioase din Olanda. În lucrările sale

a abordat tematici diverse, cum ar fi dinamica principiilor constituționale, teoria statului și a instituțiilor politice, teoria generală a Constituției, raporturile și echilibrul între puterile statului, mecanismele și procedurile constituționale de exercitare a puterii politice, statutul membrilor Parlamentului, regimul politic din România, istoria constituțională a statului român, organizarea și funcționarea Parlamentului României, instituția monarhiei, comentarii ale unor acte normative, inclusiv ale unora dintre textele Constituției României. A publicat peste 70 de studii și articole apărute în publicații juridice și reviste de specialitate, precum și peste 30 de recenzii, comentarii și note de lectură, publicate în reviste cu profil juridic și social-politic, în domeniul dreptului constituțional și al științelor politice. Este redactor-șef adjunct al *Revistei de drept public* a Institutului de științe administrative al României *Paul Negulescu* și redactor-șef al revistei *Anale – seria drept*, a Universității Creștine *Dimitrie Cantemir*.

Afilieri: este membru al Academiei Oamenilor de Știință din România și vicepreședinte al Secției de științe economice, juridice și sociologice.

Referințe: <http://www.aos.ro>.